

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇВ, ЄДИНАТЕ СІМ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER PRITCHARD AVE. & McCREGGIE ST. The Provincial Library City

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Ходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

PIK IV. 4. 49. СЕРЕДА, 21, ЧЕРВНЯ 1922. WINNIPEG, MAN. WEDNESDAY, JUNE 21st, 1922. No. 49. VOL. IV.

### Новинки.

#### НА СХОДІ ЄВРОПИ ЗАНОСИТЬ СЯ НА ВІЙНУ.

БУКАРЕШТ, 10. червня (офіційно). — Маршалок Пилсудскі, начальник польської держави, приїжджає сюди 14. червня, щоби конферувати в справі угоди між Румунією і Польщею.

Тут вірять, що большевики будуть чекати поки не скінчаться конференція в Галзі, а потім почнуть наступати на антантанти і якби не дістали її, так можливо, що заатакують північну Бессарабію або Східну Галичину під претекстом, що їм потрібна пожива або що дотична країна є частиною Росії (зглядаю Україну).

#### Пять дивізій румунського війська над Дністром.

Румунські влади, хоч і є певні того, що зможуть відбити всякий атак большевиків, однак держать п'ять дивізій зброї Дністра, а при штабі в Букарешті 3.000 офіцерів в резерві, слідячи пильно за тим, чи Сівити не приготують ся до захоплення Кишинєва або Черновець.

#### Румунські наслідства в Семигороді.

З Семигорода розходять ся вістки, що румунське правительство давить тамошні населене тяжкими податками, квартирує жовнірів в приватних домиках і забороняє всякі збори.

Наслідком великих податків рух на Дунаю майже завмер. Тепер танше вносьть посилати товари до Румунії залізницею з Гамбурга або морем до Констанци, як Дунаєм.

#### Сподіють ся революції в Персії і Болгарії.

Один урядник, який приїхав сьогодні до Тегерану через Софію, казав, що в Персії ширить ся большевицька пропаганда. Він певний того, що в тім краю буде революція сльодуючого року і та країна підє сльодою Росії. Подібна робота є в ході над зорганізованем революції в Болгарії, але ще не наслідла відповідна пора. Світська діяльність в Персії має бути такою великою небезпечною для Індії, якої Англія ще ніколи не стрічала.

#### Польща збирає велике військове над границею України.

Віденський "Укр. Прапор" з 27. мая доносить, що Східна Галичина, особливо її полосу між Золотою Липою і Збручем, прямо залита польським військом. Нема села ні при сльа, де не було б пішої чинної частини; в Рогатинщині стоїть велика сила польської артилерії. Шораз нові транспорти польських військ переїждять львівським дворцем, головю в напрямі на Підволочиська. Українських селян приваблює окупація польська влада до охорони мостів. Наші села страшно терплять від реквизицій польської армії. — Польща своїми військовими зарядженнями у Східній Галичині дає інтересу ілюстрацію до "миролюбивости" Скірмунта.

#### ТОВАРИШІ! НЕ ЗАБУВАЙТЕ НІ НА ХВИЛИНУ ПРО ГОЛОДУЮЧИХ БРАТІВ І СЕСТЕР НА РАД. УКРАЇНІ

#### ПОЛЬЩА І РУМУНІЯ МОБІЛІЗУЮТЬ СВОЇ АРМІЇ.

БЕРЛІН, 14. червня. — Як доносить зі сльовіських крутків, Польща і Румунія переводять потайно мобілізацію своїх військ. Польська армія, яка з весною була зменшена на 250.000, числить тепер 350.000 людей. Вісти з околиць Пинська доносять, що в многих місцевостях йде там поспішно праця коло будови укріплень. Подібно має ся також справа в Румунії. Румунська урядова преса подавала перед кількома місяцями стан армії на 125.000 жовнірів, а від теперішню пору вона числить о коло 250.000.

Нема сумніву, що обі держави, Польща і Румунія, виконують тільки прикази своєї опікунки Франції. Становище, яке заняла Франція супроти Радянських Республік, вказує на те, що вона не покинула ще гадки розпочати нову оружну інтервенцію проти большевиків при допомозі Румунії і Польщі.

#### МИРОВІ ЗАХОДИ РАДЯНСЬКИХ РЕПУБЛІК.

МОСКВА, 14. червня. — Російське правительство запропонувало балтійським державам — Латвії, Естонії і Фінляндії — та Польщі розоружну конференцію. Російська нота в сій справі є підписана Литвіновим, який виконує тепер обовязки міністра заграничних справ у відсутности Чічеріна.

Литвінов вказує на тьгарі, які не є зоружене для Росії і її сусідів через те, що значна частина населеня є відорвана від продуктивної праці, та що доходи з податків треба обертати на удержане армії. Росія бажалаб порозуміти ся найважнійше зі своїми сусльадами в справі усуненя тих тьгарів або бойдай поступенного їх помешчуваня, бо без такого миру будова Європи є неможлива.

#### Натяк про положене Східної Галичини.

Одночасно Росія є готова обговорювати подібний проект з иншими державами, які не мають спільних границь, і в разі потреби наладити територіальні проблеми. Се відносить ся очевидно до Румунії і Польщі дотично положеня Бессарабії і Східної Галичини. На прикінці нота просить прибалтійські держави і Польщу о можливо як найкращу відповідь, а саме коли і де вони бажалиб відбути конференцію. Річ не виключена, що конференція відбудеть ся в Ридзі в днях від 18. до 21. червня, так як се даюб спроруку Литвінові, який буде головою комісії російських експертів в Галзі, вступити на ту конференцію, коли поїде до Голандії.

В склад тої комісії входять Красін, Раковський, Сокольніков, товариш міністра фінансів, і Крестінський, який є тепер сльовіський представником в Берліні. В комісії буде також сім або вісім технічних експертів.

#### Побоюють ся махінацій французських мілітаристів.

Одною з цілей російської ноти є мабут і се, щоби випробувати становище Польщі.

Вчєрашня "Правда" помістила статью Радека, який висказує поширену в урядових кругах опінію, що "посльдіній упадок варшавського кабінету був наслідком акції Пилсудского, який не був адоволенний мирнолюбними тенденціями кабінету і бажав мати в їм таких людей, які піддержувалиб його агресивні пляни супроти Росії.

Росіяни побоюють ся, що нове польське правительство буде відносити ся більше симпатично, чим його попередник, до затій мілітаристичного елементу французських націоналістів, які, як се кажеть ся в наспльшних до Москви інформаціях, плянують ужити Польщу як покрийку для нового натиску на Німєччину в звязку з репарациями.

Після тих звідомлень Французи мають намір заставити Польщу до війни з Росією а відтак зажадати, щоби Німєччина дозволила на перехід французських військ через свою територію "на поміч союзникови Франції". Німєцька публична опінія не дозволилаб правительству дати такий дозвіл і се приспльилоб кризу в відносинах між Францією і Німєччиною.

#### ЧІЧЕРІН ПРО СТАНОВИЩЕ ФРАНЦІЇ І АМЕРИКИ.

БЕРЛІН, 14. го. червня. — "Конференція в Галзі буде продовженем конференції в Генуї, але тут також нема надї, щоби вона принесла якийсь успіх".

Таку заяву зложив сльовіський народний комісар для закордонних справ Чічерін, який має намір задержати ся ще кілька тижнів в Німєччині, заки поверне до Москви.

"Нова конференція здаеть ся буде продовженем генуїської конференції, яка нам нічого не дала крім договору з Німєччиною і значного піднесеня публичного сентименту в нашу користь.

"Франція хоче говорити про принципи; ми хочемо говорити про інтереси. Ми знаємо, що наші економічні системи ріжняться ся. Але ми віримо, що обі системи можуть працювати побіч себе. Хочемо найти найліпшу дорогу, щоби вийти з сього. Ми є готові подолити спірні точки в практичний спосіб, а не академічний. Хочемо забезпеченя наших прав, але ми годимо ся уділити концесії.

"Росія змагає до "державного капіталізму" і тому вона мусить старати ся забезпечити собі право бути власником великих індустрій".

Той сам блуд що Франція, поповняючи і Злучені Держави, які хотіли би абстрактно полагати спір, що є річчю неможливою, заявляє далше Чічерін. Навіть давні спори, як приміром претензі американських купців і промисловців, могли би бути поагоджені, розбираючи кожний випадок окрема. Але після переконаня Чічеріна неможливим є поагоджувати сього рода питання в теорії.

"Зовсім природно ми не можемо згодити ся на те, щоби пани, як Фуз і інші, диктували нам нашу внутрішню політику", казав Чічерін. "Злучені Держави були би без сумніву обурені, коли би заграничя вмішувала ся в їх внутрішні справи або ставила пропозицію, що Злучені Держави повинні змінити свою форму правительства. В такім самім положеню находимо ся і ми. Ми годимо ся зробити всяку можливу уступку заграничю.

#### СТАН ЗДОРОВЛЯ ЛЕНІНА ЗНАЧНО ПОЛПШИВ СЯ.

МОСКВА, 19. червня. — Німєцький лікар Др. Фелікс Клемперер і інші лікарі видали за своїми підписами бюлетин від датою 16. червня, в яким заявляють, що стан здоровя прем'єра Леніна дуже полпшив ся.

#### Франція візьме участь в ГАГСЬКІЙ КОНФЕРЕНЦІЇ.

ГАГА, 19. червня. — Тут отримано від Франції офіційне повідомлене, в якому вона заявляє, що візьме участь в конференції разом з Росіянами.

Кореспонденти газет не є зовсім допущені на конференцію.

#### СКЛАД СОВІТСЬКОЇ ДЕЛЕГАЦІЇ НА ГАГСЬКУ КОНФЕРЕНЦІЮ.

ЛОНДОН, 16. червня. — Урядова телеграма з Москви подає повний склад сльовіської делегації на міжнародну конференцію в Галзі. Головою сльовіської делегації іменований Максим Літвінов, заступник народного комісара заграничних справ. В склад делегації входять: голова Ради Народних Комісарів України Раковський, сльовіський посол до Німєччини Крестінський і сльовіський представник в Англії Леонід Красін. Крім них увійдуть в склад делегації Сокольніков і 7 до 8 знаюків.

Сльовіська делегація вїде з Москви в понеділок; в дорозі прилучать ся до неї делегати Раковський і Крестінський, які нахедять ся під теперішню пору в Берлін.

#### ЛОЙД ДЖОРДЖ ЗА ПРИЗНАМ РАДЯНСЬКИХ РЕПУБЛІК.

ЛОНДОН, 14. червня. — Приятель прем'єра Лойд Джорджа говорить, що він сподіваєт ся, що на конференції в Галзі, миме економічного характеру тих зборів, буде надано також повне політичне визнане російського сльовіського правительства. Лойд Джордж вірить, що конференція докаже Франції і Америці, що надане повного визнаня є одним способом на відбудову Росії. Один з тих приятелів прем'єра казав:

"Америка думає, що довгі роки нема чого сподівати ся від Росії. Але ми знаємо лучше Росію і віримо в творчу силу російського народу. Як би Росія змогла лише в однім році експортувати пшеницю, так ціна хльба в Англії поменшала би ся о половину а відповідно до тої знизки потянули би також індустриальні продукти. Росія є великим ринком збуту для ріжного роду машинерії і ми моглиб там легко конкурувати з иншими країнами. Та нам ходить головю о те, щоби Росія стала продукувати хльборобські богацтва, щоби експортувала пшеницю і ми будемо старати ся осягнути се в як найкоротшій час".

#### Перший сльовіський корабель в Англії.

ЛОНДОН, 7. червня. — Нині прибув до пристані в Гул перший сльовіський корабель "Карло Маркс". Зі щогла повіває червоный прапор Р.С.Ф. С. Р. Корабель привіз транспорт дерева.

#### Товариші! Відновляйте переплату на "Українські Робітничі Вісти".

#### ДОГОВОР РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ З АВСТРІЮ І НІМЄЧЧИНОЮ.

ВІДЕНЬ, 18. мая. — Правительство Радянської України заключило з австрійським і німєцьким правительством окремі договори, на основі яких державні гроші, зложені в Австрії і Німєччині в рр. 1917 і 1918 урядами Скоропадського і Петлюри, мають бути видані правительству Радянської України.

Як відомо, ці суми вносьть в Німєччині до мільйонів золотих марок, а в Австрії 300 мільйонів австрійських шиллінгів.

Тепер створену комісію для виплати всіх точок договору.

На основі сльовіського договору Німєччина і Австрія мають також передати правительству Радянської України майно, закуплене там Скоропадським, Петлюрою і українськими кооперативами.

#### Заступник Леніна.

БЕРЛІН, 14. червня. — Орган незалежних соціалістів "Фрайгайт" говорить сльодня, що підчас шістьмісячної відсутности Леніна в Москві, яка є конечна з огляду на його здоров'є, його обовязки буде виконувати тріомврат, зложений зі Сталіна, Каменєва і Рикова.

Як би Ленін мусів уступити на завжди зі свого становища, так його наслідником був би правдоподібно Кірі Чічерін. Можливими кандидатами вважають ся також Троцький, Красін, Луначарський і Раковський.

#### ФІНЛЯНДІЯ НЕ ХОЧЕ СОЮЗУ З ПОЛЬЩЕЮ ПРОТИ СОВІТІВ.

ШТОКГОЛЬМ, 16. червня. — Фінляндський парламент відмовив ся ратифікувати варшавський договір, який стремів до утвореня союзу прибалтійських держав проти Сльовіської Росії.

#### Мировий договір між Росією і Фінляндією.

МОСКВА, 14. червня. — Росія і Фінляндія підписали вчєра мировий договір в цілі припиненя доривочної боротьби зловж російсько-фінляндської границі. Одночасно Росія заявила, що всякі дальші набіги фінляндських військ будуть вважатися виводженем війни.

Постановами договору зазначено нейтральну полосу і фінляндські війська мають відступити від границі.

#### ПЕРЕСЛІДУВАНЕ СОЦІАЛІСТИЧНОГО РУХУ В ЯПОНІЇ.

СОЦІАЛІСТІВ ПОКАРАНО ТЮРМОЮ. КОБЕ, Японія, 12. червня. — Тут скінчив ся процес провакти соціалістів, обжалованих за зорганізоване тайного товариства, яке мало на цілі повалити теперішній суспльний лад.

Чотирох обжалованих засуджено на 8 місяців тюрми, двоє на грошеву кару, а сімох звільнено.

Між підсудимими було три жєнщини.

#### Заборонено большевицьку агітацію.

ТОКІО 13. червня. — Міністерство внутрішніх справ оголосило розпоряджене японського іцаря, яке поминаючи бажане більшости парламенту, заборонє поширюванє большевицької пропаганди будьто промовами будьто літературою.

За згодою обжалованих Еміль Вандервельде і інші соціалістичні оборонці покинули дальшу оборону соціалістів-революціонерів. Вони заявили, що через зриване угоди між комуністами і соціалістами на конференції трох Інтернаціоналів в Берліні, дальша оборона являеть ся неможливою.

#### ЗЕЛІЗНИЧНИКИ ГОЛОСУЮТЬ ЗА СТРАЙКОМ.

СІНСІНАТТІ, Огайо, 16. червня. — Дотеперішній всльід голосованя в 11 юніях залізничних робітників, які мають 1,225.000 членів, вказує, що майже 90% відданих досє голосів заявляю ся проти запровадженого знизженя платні, а в користь загальноного страйку.

#### Процєс комуністів в Іспанії.

У великому процесі проти 115 комуністів в Іспанії запов присуд, на підставі котрого 6 членів парламенту засуджено на 8 літ тяжких робіт, 35 на дім поправки, а прочих звільнено.

#### ВАРВАРСТВА РУМУНСЬКИХ БОЯР.

Побите буками посла Доброджану і голодоный страйк 155 увязнених комуністів.

Чернівецький "Vorwaerts" доносить, що наслідком побитя в тюрмі арештованого за комунізм посла Доброджану, відомого провідника і теоретика румунських соціалістів, увязнених в бухарештській тюрмі комуністи в числі 155 почали голодоный страйк. У відповідь на се управа тюрми не дозволила увязненим заспокоувати свої фізіологічні потреби, заявляючи, що коли хто не їсть, то не потребує заспокоувати фізіологічних потреб (!!).

Коли на домагане оборони увязнених, уряд почав вести "сльідство" в справі побитя посла Доброджану, то президент сльодної комісії генерал Cordeiescu заявив, що кару бучків в тюрмі вважає він не тільки допустимом, але й таким средством, яке треба поручити ввєсти в тюремну дисципліну (!!).

#### Одеські кооперативи роблять закупки в Італії.

ХАРКІВ, 18. мая. — Одеський Кооперативний Союз закупив в Італії велику кількість ріжних товарів.

На дньх вївах з Генуї до Одеси корабель "Гарібальді" з великим транспортом ріжних товарів.

#### Болгарія змагає до правильної комунікації з Україною.

СОФІЯ, 19. мая. — В Болгарії наладовано корабель мукую і иншими средствами поживи для України.

В болгарських торговельних кругах панує змаганє, щоби між пристанями Болгарії і України встановити правильну корабельну комунікацію.

#### ВАНДЕРВЕЛЬДЕ ІДЕ ДО ДОМУ.

МОСКВА, 16. червня. — Четвертий день розправи розпочав ся переслуханем головноного обжалованого Гоца, який заявив, що бере на себе всю відповідальність за підготуване повстаня в Петрограді з кінцем 1917 р. і з початком 1918 року.

Гоц признав, що про все сє знав центральний комітет партії соціалістів-революціонерів. Він заявив при кінці переслуханя, що їх задача полягала в сїм, щоби виступити проти диктатури большевиків. Він признав також, що военний комітет партії соціалістів-революціонерів одержував на сью цілє гроші з французських жєре.

За згодою обжалованих Еміль Вандервельде і інші соціалістичні оборонці покинули дальшу оборону соціалістів-революціонерів. Вони заявили, що через зриване угоди між комуністами і соціалістами на конференції трох Інтернаціоналів в Берліні, дальша оборона являеть ся неможливою.

Вандервельде і прочі оборонці не явили ся вчєра на розправі. Судовий трибунал заявив по короткій нараді, що розправа відбувати ся буде далше.

#### ПІКНІК! ІДЬМО ВСІ ПІКНІК!

Відділ Укр. Роб. Дому в Іст-Киддонан устроє в неділю, 25. червня, в Морє Плейс

#### ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК.

Програма пікніку дуже богага. В програму входять всякого рода забави як для старших, так і для молодших та дітний. Будє пригравати першорядна музика. Тож їдьмо всі на сей величавий пікнік, де можна гарно забавитися!

ЯК ІХАТИ: Беріть стріткару "Morse Place" і їдьте аж до місця, де вона завертає, а там товариші покажуть вам місце пікніку. Ціна стріткари всего 5 центів.

В разі непогоди відбудеть ся забава в Укр. Роб. Домі в Іст Киддонан.